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Correction de l’ECUE 9 du compilé Tutorat et EB : 
 
 
 

 
 

Membres Supérieur et Inférieur : 

 

QCM 1 : BD 

A) Faux : Le tubercule supra-glénoïdal est le lieu d’insertion du long biceps brachial +++ 

B) Vrai  
C) Faux : Elle possède 3 bords (supérieur, médial et latéral) et 2 faces (antérieure et postérieure). 
D) Vrai  

 

QCM 2 : AD 

A) Vrai 

B) Faux : Le ligament TRIANGULAIRE est un ligament du poignet qui relie la styloïde ulnaire et l’extrémité inférieur 

du radius afin de compléter la différence de longueur de ces 2 os, ≠ ligament ANNULAIRE = autour tête radiale +++ 

C) Faux : C’est une double trochoide inversé à axe COMMUN +++ (attention aux erreurs d’inattention) 

D) Vrai  
 

QCM 3 : D 

A) Faux : Les veines basiliques et CEPHALIQUES font parties du réseau superficiel veineux 
B) Faux : Il n’y a pas de veine médiane dans le bras, c’est que dans l’avant-bras qu’il y en a ! 

C) Faux : La veine CEPHALIQUE traverse le sillon delto-pectoral pour se drainer dans la veine axillaire en profondeur 
D) Vrai  

 

QCM 4 : ABC 

A) Vrai   

B) Vrai   
C) Vrai   
D) Faux : cf C 

 

QCM 5 : D 

A) Faux : promontoire 🡪 l’aileron sacré 🡪 la ligne arquée (en passant par l’épine sciatique) 🡪 la symphyse 

pubienne  
B) Faux : ça c’est fosse iliaque INTERNE, attention aux erreurs d’inattention… 

C) Faux : En vue ENDOpelvienne exclusivement ! 
D) Vrai : Pélo 
 

QCM 6 : CD 

A) Faux : Le nerf de la région poplité provient du nerf sciatique +++ car il est postérieur  
B) Faux : Le nerf tibial postérieur n’existe pas, car le nerf tibial ne se sépare pas ! 

C) Vrai   
D) Vrai  
 

QCM 7 : D 

A) Faux : C’est une articulation ginglyme ou trochlée !!  
B) Faux : C’est la malléole INTERNE/ médiale 
C) Faux : le cadran inféro--interne ++ 

D) Vrai  
 

QCM 8 : C 

A) Faux : Les luxations sont rares +++  
B) Faux : Les fractures aussi sont fréquences, et les fractures du col fémoral sont intra-capsulaires, alors que les 
fractures per-trochantériennes sont extra-capsulaires  

C) Vrai  
D) Faux : Le genou est composé d’une articulation fémoro-patellaire qui est une trochlée/ginglyme et d’une 
articulation fémoro-tibiale qui est ellipsoïde bicondylaire 
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QCM 9 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : Torre plein : clavicule et torre creux : incisure sternale, 🡪 Mémo : en selle = toroide car en rodéo on est en 

selle sur un taureau (taureauide) 
C) Faux : Elle possède 1/3 de sphère, (2/3 c’est le fémur) 

D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 10 : B 

A) Faux : C’est bien le nerf radial dans le sillon bicipital latéral !!! Et cf B 
B) Vrai ++ 

C) Faux : On mesure la pression artérielle en plaçant de stéthoscope MEDIALEMENT par rapport au biceps, au niveau 
de l’artère humérale => sillon bicipital médial ! 
D) Faux : C’est le nerf ulnaire qui est un élément vulnérable !! 

E) Faux 
 

QCM 11 : BD 

A) Faux : Le bras n’a que 2 loges antérieures et postérieures ! 
B) Vrai  
C) Faux :Le nerf médian apporte sensibilité aux 3 premiers espaces inter métacarpiens + la motricité de la loge 

thénarienne  
D) Vrai  
E) Faux 

 

QCM 12 : AC 

A) Vrai   

B) Faux : Elle est renforcée par des ménisques +++ le labrum c’est au niveau de l’articulation coxo-fémorale et de 
l’épaule ! 
C) Vrai  

D) Faux : L’articulation tibio-fibulaire est postérieure par rapport au tibia et non latérale  
E) Faux 
 

QCM 13 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : Au niveau du FEMUR… 

C) Vrai  
D) Faux : Inverse 🡪 Le ligament collatéral latéral s’insère du fémur à la tête fibulaire, et le ligament collatéral médial 

s’insère du fémur au condyle médial du tibia 

E) Faux 
 

QCM 15 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : WTF, il n’y a PAS de surface intercondylaire sur l’humérus, c’est une particularité du tibia ! 

C) Vrai 
D) Faux : Le radius à une forme de S italique  
 

QCM 16 : D 

A) Faux : L’humérus présente 2 TUBEROSITES (trochanter = fémur) 
B) Faux : item WTF le nerf huméral existe toujours pas  

C) Faux : C’est une articulation trochoïde/cylindroïde toroide/en selle, avec 1 ddl  
D) Vrai  
 

QCM 17 : C 

A) Faux : C’est la surface cotyloïde ! La surface glénoïde c’est sur la scapula… 
B) Faux : La ligne arqué divise la fosse iliaque INTERNE = surface abdomino-pelvienne, de la cavité pelvienne = 

le petit bassin 
C) Vrai  
D) Faux : La rotule ne s’articule qu’avec le FEMUR par une articulation ginglyme 
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QCM 18 : BCD 

A) Faux : La symphyse pubienne est une articulation CARTILAGINEUSE (très peu mobile) 
B) Vrai  

C) Vrai  
D) Vrai  
 

QCM 19 : D 

A) Faux : L’épaule présente 5 articulations : l’articulation sterno-claviculaire, acromio-claviculaire, scapulo-humérale, 
scapulo-thoracique et sous-deltoïdienne 

B) Faux : L’articulation huméro-radiale est sphéroïde avec seulement 2 ddl à cause de la trochlée à côté !!  

C) Faux : L’articulation scapulo-humérale scapulo-thoracique est non synoviale et est représentée par le muscle 
dentelé antérieur s’insérant du bord médial de la scapula jusqu’au grill costal 
D) Vrai  

 

QCM 20 : B 

A) Faux : Il est à l’origine que du 1er ! C’est l’hamatum qui est à l’origine du 4e et 5e métacarpien ! 

B) Vrai 

C) Faux : Au niveau de l’articulation métacarpo-phalangienne +++ se trouve 2 os sésamoïdes…  
D) Faux : Le pouce possède que 2 phalanges !  
 

QCM 21 : E 

A) Faux : Eh non ça c’est la CLAVICULE, on parle de la scapula là (piège énoncé désolé…)  
B) Faux : LA SCAPULA EST EN ARRIERE DE LA CAGE THORACIQUE ++++ Grrrrrr pas latérale ! 

C) Faux : NON ! elle n’est pas dans un plan strictement frontal, elle est décalée de 30°- 45°, donc il faut faire une radio 
de profil l’épaule. 
D) Faux : L’épine se prolonge par le processus de l’ACCROMION 

 

QCM 22 : D 

A) Faux : item WTF, elle se divise qu’en 2 artères : radiale et ulnaire ! (C’est ≠ des veines) 

B) Faux : Le retinaculum des FLECHISSEURS ! le rétinaculum des extenseurs c’est au niveau du pied… 

C) Faux : Le canal carpien est placé sous ce rétinaculum et contient le nerf ulnaire médian et les tendons extenseurs 

fléchisseurs des doigts ++ Le nerf ulnaire, lui, passe par le canal de Guyon ! 
D) Vrai  

 

QCM 23 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : 40% 🡪 fractures cervicales vraies et 60% 🡪 fractures inter-trochantériennes 

C) Faux : WTF, c’est la ligne âpre en postérieur du fémur ! (C’est en postérieur de l’humérus qu’il y a un sillon du nerf radial) 

D) Vrai   
 

QCM 24 : D 

A) Faux : C’est l’inverse c’est une vascularisation périphérique (grâce à la capsule), et au centre le ménisque est 

très peu vascularisé  
B) Faux : Le ménisque latéral est en forme de O et le ménisque médial est en forme de C 

C) Faux : Erratas ronéos + vidéos !!! Les ligaments croisés sont intra-capsulaires, intra-articulaires mais 
extrasynoviaux +++ Je vous conseille de réviser sur ma fiche j’ai corrigé toutes les erreurs, et j’y ai mise la réponse des 

profs de l’année dernière ! 
D) Vrai  
 

QCM 25 : AB 

A) Vrai   
B) Vrai   

C) Faux : cf B 
D) Faux : L’artère fémorale provient de l’artère iliaque externe !  
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QCM 26 : D 

A) Faux : C’est le Sartorius qui part de l’épine iliaque antérosupérieure jusqu'à la face interne du tibia, alors que les 
muscles pelvis trochantériens s’insèrent du pelvis au trochanter 

B) Faux : Le nerf sciatique passe par la fenêtre infra-PYRAMIDALE (pas épineuse) 
C) Faux : Le cercle vasculaire du genou est une anastomose de la vascularisation profonde et superficielle et NE fait 

PAS partie du pédicule principal (le pédicule principal c’est le pédicule poplité à ce niveau) 

D) Vrai  
 

QCM 27 : C 

A) Faux : le nerf médian ++++ 
B) Faux : le nerf ulnaire traverse le canal de Guyon 
C) Vrai 
D) Faux : C’est à la base du 1

er

 doigt !!!  
E) Faux  

 
QCM 28 : E 

A) Faux : piège énoncé sorry c’était méchant 
B) Faux : paralysie du nerf ulnaire (et pas axillaire) 
C) Faux : il est aussi encrouté de cartilage au niveau du ligament annulaire (en circonférence) 
D) Faux : elle est proximale de l’os (supinatrice supérieure !) 
E) Vrai  
  
QCM 29 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : C’est le cunéiforme médial qui s’articule avec le 1

er

 métatarsien 
C) Faux : C’est le cunéiforme latéral qui s’articule avec le 3

e

 métatarsien 
D) Vrai  
E) Faux  
  
QCM 30 : E 

A) Faux : Ça c’est l’articulation scapulo-thoracique ! (sous deltoïdienne = bourse séreuse) 
B) Faux : L’articulation radio-ulnaire proximale et distale est de type TROCHOIDE ou cylindroïde 
C) Faux cf B 
D) Faux : L’articulation accromio-claviculaire est une articulation synoviale plane  
E) Vrai 

 
QCM 31 : C 

A) Faux : C’est face exopelvienne 
B) Faux : Il passe en avant du muscle pyriforme puis en arrière des autres muscle pelvis-trochantérien 
C) Vrai (c’est bien 2 ddl comme confirmé à la SDR) 
D) Faux : le sillon delto-pectoral est entre le muscle grand pectoral et le muscle deltoïde +++ 
E) Faux  
 
QCM 32 : A 

A) Vrai  
B) Faux : l’artère est plus médiale que la veine (apprend les ordres par cœur ça peut tomber ++++) 
C) Faux : le nerf tibial qui provient du nerf sciatique, pas le nerf fémoral ! 
D) Faux : L’articulation fémoro-patellaire est de type ginglyme (trochlée, en poulie) ! 
E) Faux  
 

QCM 33 : D 

A) Faux : grand et petit trochanter sont des termes spécifiques du fémur, pour l’humérus on parle de tubérosités 
(ou de trochin/trochiter) +++ 
B) Faux : L’épiphyse distale de l’humérus…. 
C) Faux : Le radius présente une courbure supinatrice et une courbure pronatrice  
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 34 : E 

A) Faux : La première rangée des os du carpe est composée du scaphoïde, du lunatum, du triquétrum et du 
pisiforme 
B) Faux : La deuxième rangée des os du carpe est composée du trapèze, du trapézoïde, du capitatum et hamatum 
C) Faux : C’est le trapézoïde (le triquetrum est sur la première rangée) 
D) Faux : Il s’articule avec l’os naviculaire 
E) Vrai 

 
QCM 35 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : Le nerf FEMORAL +++ (sciatique c’est en poplité) 
C) Faux : piège tombé en 2014, on distingue échancrure/fosse (fémur) et aire/surface (tibia) j’y ai répondu dans ce 
post : https://www.carabinsnicois.fr/phpbb/viewtopic.php?f=2980&t=166403   
D) Vrai  
E) Faux 

 
QCM 36 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : le ligament croisé postérieur limite le déplacement du tibia en arrière du fémur 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 

 
QCM 37 : D 

A) Faux : la hanche est une sphéroïde 
B) Faux : l’articulation fémoro-tibiale est une ellipsoïde bicondylaire  
C) Faux : cf B 
D) Vrai : énarthrose = sphéroïde 
E) Faux 

ODS : 

QCM 1 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : PIEGE ENONCE (désolé…) on parle de l’oreille interne pas moyenne dans l’énoncé…  

C) Faux : Le vestibule = utricule + saccule, mais PAS LES CANAUX SEMI-CIRCULAIRES !!! Eux ils sont à part. 
Mais vestibule + canaux semi-circulaires = équilibration 
D) Vrai  

E) Faux 
 

QCM 2 : E 

A) Faux : Nimp, il y a 3 couches : fibreuse, vasculaire et nerveuse ! 
B) Faux : NOOONNNNN ça ce n’est pas l’accomodation => A bien différencier accommodation du cristallin par les 

corps ciliaires ≠ Le phénomène d’ouverture/fermeture de la pupille par le sphincter de l’iris 

C) Faux : ALERTE PARENTHESE (ou à Malibu       ), la choroïde est comprise entre la rétine et la sclère 

D) Faux : Le trajet de la lumière traverse 3 milieux LIQUIDES transparents : l’HUMEUR AQUEUSE, le cristallin et le 
corps vitré. La cornée n’est PAS LIQUIDE !  
E) Vrai 

 

QCM 3 : E     

A) Faux : Piège énoncé, hihi désolé  

B) Faux : Piège énoncé 
C) Faux : Piège énoncé 
D) Faux : Piège énoncé 

E) Vrai 
 

QCM 4 : E 

A) Faux : C’est une hémianopsie bitemporale 
B) Faux : Les hémi rétines temporales ne décussent PAS !!  
C) Faux : CORPS GENICULE latéral 

D) Faux : le 2e neurone est intra-rétinien 
 
 

https://www.carabinsnicois.fr/phpbb/viewtopic.php?f=2980&t=166403
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QCM 5 : B 

A) Faux : Ça c’est pour l’audition ! le corps cellulaire du 3e neurone gustatif est thalamique et vas jusqu’au cortex 
pariétal  

B) Vrai  
C) Faux : C’est les 2/3 antérieur ++ 
D) Faux : Le corps cellulaire du deuxième neurone sensitif des 2/3 antérieur est sur le noyau du nerf trijumeau 

dans le V4  
 

QCM 6 : C 

A) Faux : Ça c’est l’équilibration !  L’audition c’est juste temporal  
B) Faux : Le sens de la boucle de contrôle cérébelleuse est : Noyaux vestibulaire 🡪 cortex gris cérébelleux 🡪 

noyaux gris cérébelleux 🡪 noyaux vestibulaires. <3 

C) Vrai  

D) Faux : Trajet conscient : thalamus ≠ trajet inconscient : vestibulo-spinal 

 

QCM 7 : A     

A) Vrai  

B) Faux : L’audition elle décusse !! (80%) 
C) Faux : L’olfaction ne décusse pas et est bi-neuronale ++++ <3 
D) Faux : elle fait partie de l’OM, avec les osselets… 

 

QCM 8 : D 

A) Faux : - tunique fibreuse = CORNEE (ant) + SCLERE (post) 
- tunique vasculaire = iris & corps ciliaires (ant) + choroïde (post) 
B) Faux : les cônes sont nombreux au CENTRE de la rétine 
C) Faux : la chambre antérieure est entre l’iris et la cornée 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 9 :  E   

A) Faux : Le corps cellulaire du protoneurone de l’audition est au niveau du ganglion spiral de Corti++ 
B) Faux : Le corps cellulaire du protoneurone de l’olfaction est dans le neuroépithélium 
C) Faux : Le corps cellulaire du protoneurone de la vision est intra-rétinien (il n’y a pas de ggl ophtalmique) 
D) Faux : Le corps cellulaire du protoneurone de l’équilibration est dans le ganglion vestibulaire 
E) Vrai  
  
QCM 10 : A 

A) Vrai 
B) Faux : Elle décusse donc se termine dans le cortex temporal controlatéral 
C) Faux : L’audition → Nerf vestibulo-cochléaire (VIII) (le trijumeau c’est le V) 
D) Faux : perte de l’audition = cophose (l’anosmie = perte de l’olfaction) 
E) Faux 

 
QCM 11 : A    

A) Vrai ++ 
B) Faux : Le corps cellulaire du deutoneurone de l’équilibration est dans le noyau VESTIBULAIRE du V4 
C) Faux : Le corps cellulaire du deutoneurone de la vision est intra-rétinien+++, forme de nerf II 
D) Faux : L’olfaction n’a que 2 neurones !!! et le corps cellulaire du 2

e

 neurone est dans bulbe olfactif 
E) Faux 

 
QCM 12 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : L’organisation générale de la chaîne neuronale est différente entre les 2/3 antérieurs et le 1/3 postérieur de 
la langue ++++ QCM d’annale, ne faut pas lire trop vite petit filou ! 
C) Vrai : aigre et acide sont synonymes  
D) Vrai 
E) Faux 
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Locomoteur : 

QCM 1 : AC 

A) Vrai 

B) Faux : Trop peu importante 
C) Vrai 
D) Faux : C’est la théorie des Haubans de Powels qui parle de haubans. 

E) Faux : 
  

QCM 2 : E 

A) Faux : SAUF ceux de la voûte du crâne ! 
B) Faux : ils apparaissent au niveau du centre de la maquette, les PO2 apparaissent aux extrémités 
C) Faux : cartilage épiphysaire ≠ cartilage articulaire 

D) Faux : Le périchondre en périphérie deviendra le périoste 
E) Vrai 
  

QCM 3 : C 

A) Faux : Ce sont les cellules sériées qui sont organisées en pile d’assiette 
B) Faux : Ce sont les cellules germinatives 

C) Vrai 
D) Faux : ostéoblastes et non chondroblaste 
E) Faux : 

  

QCM 4 : ABD 

A) Vrai : 

B) Vrai : 
C) Faux : involontaire et rapide ! 
D) Vrai : 

E) Faux : 
 

QCM 5 : ABCD 

A) Vrai : 
B) Vrai : 
C) Vrai : 

D) Vrai : 
E) Faux : 
  

QCM 6 : ABCD 

A) Vrai : 
B) Vrai : 

C) Vrai : 
D) Vrai : 
E) Faux : 

  

QCM 7 : ABCD 

A) Vrai : 

B) Vrai : 
C) Vrai : 
D) Vrai : 

E) Faux : 
  

QCM 8 : E 

A) Faux : elles sont majoritairement fibrocartilagineuses 
B) Faux : item wtf, l’innervation végétative concerne majoritairement la vasoconstriction/vasodilatation 
C) Faux : Attention c’est l’inverse ! 

D) Faux : Abduction éloignement / Adduction rapprochement, pour mnémo, regarder les barres des lettres b et d, 
adduction, c’est plus proche que abduction ! 
E) Vrai : 
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QCM 9 : AC 

A) Vrai 

B) Faux : Les artères pulmonaires sont en bleu 

C) Vrai : 

D) Faux : médian signifie au milieu 

E) Faux 
 

QCM 10 :  ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 
  

QCM 11 : BCD 

A) Faux : tibio humérale ? plus c’est gros plus ça passe ? 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

QCM 12 : ABC 

A) Vrai : 
B) Vrai : 
C) Vrai : 
D) Faux : articulation osseuse ? Ne vous laissez pas déstabiliser par des items wtf, vous connaissez votre cours, pas 
de doutes à avoir les champions ! 
E) Faux  
  
QCM 13 : BCD 

A) Faux : les obliques sont des muscles plats 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 14 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : les sutures sont tout sauf mobiles ! 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  

 

QCM 15 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 16 : B 

A) Faux : pas au niveau du périoste 
B) Vrai 
C) Faux : aux extrémités de la diaphyse et au niveau des épiphyses, pas au centre 
D) Faux : c’est au centre de la diaphyse  
E) Faux 
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QCM 17 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : énarthroses = sphéroïdes donc 3 axes de mobilité 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 

 

QCM 18 : B 

A) Faux : Ils peuvent se terminer sur des aponévroses ou la peau 
B) Vrai 
C) Faux 
D) Faux : c’est l’inverse entre réfléchi et récurrent 
E) Faux 

 

QCM 19 : BC 

A) Faux : c’est l’arthrogénèse des articulations synoviales ++ 
B) Vrai : +++ 
C) Vrai 

D) Faux : articulations cartilagineuses 
E) Faux 
 

QCM 20 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 

C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 

 

QCM 21 : D 

A) Faux : cartilagineuse 

B) Faux : au contraire, elles ne le sont presque pas 
C) Faux : proximale = supérieure hors elle se situe en inférieure. 
D) Vrai 

E) Faux 
 

QCM 22 : CD 

A) Faux : sous une très forte pression, elles s’organisent en forme de roulement à bille 
B) Faux : sous une faible pression, les molécules s’organisent parallèlement à la surface 
C) Vrai 

D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 23 : C 

A) Faux : 2 axes ! 
B) Faux : l’arthrodie c’est l’articulation plane ! 

C) Vrai 
D) Faux : l’énarthrose est sphéroïde 
E) Faux 

 

QCM 24 : AB 

A) Vrai 

B) Vrai 
C) Faux : inférieure ! 

D) Faux : attention, piège énoncé, la symphyse pubienne est une articulation cartilagineuse (c’est déjà tombé) 
E) Faux 
 

QCM 25 : D 

A) Faux : virtuelle 
B) Faux : de type hyalin 

C) Faux : c’est du fibro-cartilage ! 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 26 : ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 

E) Faux 
 
 

Tête et cou : 

 

QCM 1 : ABD 

A) Vrai : 
B) Vrai : 
C) Faux : de médial en latéral ! 

D) Vrai : 
E) Faux : 
  

 

QCM 2 : AD 

A) Vrai : 

B) Faux : la limite antérieur de l’étage moyen est la PAS donc la FOS appartient à l’étage moyen 
C) Faux : D’arrière en avant on a : trou épineux, ovale, rond et FOS 
D) Vrai : 

E) Faux : 
  

QCM 3 : CD 

A) Faux : filet du nerf I olfactif 
B) Faux : Il s’agit du passage du nerf optique II 
C) Vrai : 

D) Vrai : 
E) Faux : 
  

QCM 4 : ABCD 

A) Vrai : 
B) Vrai : 

C) Vrai : 
D) Vrai : il s’articule ensemble sur la vue endocrânienne ! 
E) Faux : 

 

QCM 5 : ABCD 

A) Vrai : 

B) Vrai : 
C) Vrai : 
D) Vrai : 

E) Faux : 
  

QCM 6 : E 

A) Faux : On le voit en fuite, attention ! 
B) Faux : Pariétal n’appartient pas à la vue antérieure ! Mais il est visible 
C) Faux : Attention, le sphénoïde ne fait pas partie de la vue antérieure ! 

D) Faux : Absolument pas 
E) Vrai : 
 

QCM 7 : ABCD 

A) Vrai : 
B) Vrai : 

C) Vrai : 
D) Vrai : 
E) Faux : 
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QCM 8 : E 

A) Faux : Pas de processus articulaires supérieures au niveau de l’axis ! 
B) Faux : Elle ne l’est pas malgré qu’elle soit très développé 

C) Faux : C’est le processus épineux  
D) Faux : C’est celui de C7 
E) Vrai : 

 

QCM 9 : ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 

E) Faux 
  
QCM 10 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : vestairo-colérique ? Bon vous pouviez peut être penser au correcteur auto mais c’est bien un item wtf 

désolé si vous vous êtes fait avoir 
D) Vrai 
E) Faux 

  
QCM 11 : ABD 

A) Vrai 

B) Vrai 
C) Faux : c’est la thyroïde qui sécrète la calcitonine (merci la maieu)  
D) Vrai 

E) Faux 
 

QCM 12 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : les sutures sont tout sauf mobiles ! 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
  
QCM 13 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : la nuque est essentiellement musculaire 
D) Vrai  
E) Faux  
  
QCM 14 : ABCD 

A) Vrai : en surface et sur la vue endocrânienne 
B) Vrai : sur la vue endocrânienne 
C) Vrai : sur la vue endocrânienne 
D) Vrai : en surface 
E) Faux  
 
QCM 15 : BCD 

A) Faux : l’artère vertébrale et la veine vertébral (le nerf ?) 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 

 
 
 

 
 
 



 

22.04.2022 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 12 sur 39 

QCM 16 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  

 

QCM 17 : E 

A) Faux : elle passe par le foramen magnum 
B) Faux : elle passe par le trou déchiré 
C) Faux : elle passe par le foramen optique 
D) Faux : foramen optique aussi 
E) Vrai 
 

QCM 18 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 19 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Vrai 
D) Faux :  
E) Faux 
 

QCM 20 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 

 
 

Rachis : 

 

QCM 1 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 

C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 2 : ABC 

A) Vrai 

B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : ça c’est au niveau des os coxaux, rien à voir, et pas de ligaments, bref  

E) Faux  
 

QCM 3 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : Ils passent au niveau du foramen intervertébral 
C) Faux : elle passe au niveau du foramen vertébral 
D) Vrai  
E) Faux 
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QCM 4 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 5 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : 4 paires antérieures et postérieures 
C) Vrai 
D) Faux : lombaires 
E) Faux 

 

 
Appareil cardio-pulmonaire (pour faire battre ton <3) : 

 
QCM 1 : AD 

A) Vrai 

B) Faux : l’artère circonflexe est une terminale de l’artère coronaire gauche, elle passe au niveau du sillon 
interventriculaire antérieurepostérieure 
C) Faux : le péricarde fibreux séreux décrit une ligne de réflexion au niveau du pole artériel du cœur (croissant de 

Haller) 
D) Vrai 
E) Faux 

  

QCM 2 : A 

A) Vrai 

B) Faux : l’atrium droit gauche est postérieur et disposé horizontalement  
C) Faux : l’éperon de Wolff (crête supraventriculaire) sépare les deux chambres du ventricule gauche droit 
D) Faux : le segment 2 de l’artère coronaire droite se situe sur la face sternale (médiastinale antérieure) du cœur  

E) Faux 

  
QCM 3 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : entre le manubrium et le corps du sacrum sternum 
D) Faux : la carène se situe en Th5 Th5 
E) Faux 
  

QCM 4 : E 

A) Faux : le nerf phrénique gauche est en rapport avec la crosse de l'aorte puis l’atrium gauche ventricule gauche 
B) Faux : la bronche de Nelson ne fait pas parti des 3 bronches lobaires   

C) Faux : le médiastin postérieur possède la trachée, l’œsophage et l’aorte ascendante descendante 
D) Faux : anneaux trachéaux = concavité postérieure / convexité antérieure  
E) Vrai 

  

QCM 5 : E 

A) Faux : le tronc arteriel brachio-céphalique gauche droit   

B) Faux : le tronc de l’artère pulmonaire est visible en Th5 (plus bas que la coupe des crosses qui est en Th4)  
C) Faux : en Th4 l’aorte descendante l’œsophage est l’élément du médiastin le plus postérieur 
D) Faux : la position de l’œsophage (en postérieur du ventricule gauche) en arrière de l’atrium gauche 
E) Vrai 
  

QCM 6 : D 

A) Faux : 4 = œsophage aorte descendante 
B) Faux : 1 = nerf vague phrénique 
C) Faux : 3 = tronc veineux innominé gauche tronc de l’artère pulmonaire 
D) Vrai 
E) Faux : c’est une coupe en Th4 Th5 
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QCM 7 : C 

A) Faux : le cœur est situé dans le médiastin postérieur moyen 
B) Faux : l’atrium droit reçoit du sang saturé non saturé en O2 par les veines cave inférieure et supérieure  

C) Vrai 
D) Faux : la paroi antérieure médiale de l’atrium droit est centré sur la fosse ovale  
E) Faux 

  
QCM 8 : CE 

A) Faux : la carène est en TH5 
B) Faux : on l’observe en TH4 
C) Vrai 
D) Faux : on observe l’incisure jugulaire du sternum  

E) Vrai 

  
QCM 9 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : le poumon droit possède 2 3 lobes (droit rime avec 3) 
C) Faux : le sommet de Fowler se situe au sommet du lobe supérieure inférieure du poumon droit  

D) Vrai 
E) Faux 
  

QCM 10 : E 

A) Faux : veines pulmonaires = sang oxygéné / Artères pulmonaires = sang désoxygéné. Différence : veines à vont 

vers le cœur / Artères à partent du cœur   

B) Faux : le poumon réalise le principe d’hémostase hématose 
C) Faux : la petite circulation est composée d’une unique artère pulmonaire Tronc AP à APD + APG 
D) Faux : l’apex du cœur se projette en avant et à droite, au niveau du ventricule droit gauche 
E) Vrai 
  

QCM 11 : BD 

A) Faux : les cavités du cœur sont deux auricules atriums / oreillettes et de deux ventricules  
B) Vrai 
C) Faux : la GC comprend AG, VG, l’aorte, organes, veines caves, AD 
D) Vrai   
E) Faux 
  

QCM 12 : C 

A) Faux : paroi postérieure =/= paroi médiale. Paroi médiale = foramen ovale 
B) Faux : l’artère circonflexe du cœur provient de l’artère interventriculaire antérieure de la coronaire droite la 

coronaire gauche 
C) Vrai : VRAI VALIDE A LA SDR 
D) Faux : les coronaires se remplissent en systole diastole 
E) Faux 
  

QCM 13 : A 

A) Vrai 
B) Faux : le bruit B2 correspond à la fermeture des valves mitrales et tricuspides aortique / pulmonaire 
C) Faux : l’éperon de Wolf sépare la chambre atriale de la chambre de chasse des ventricules droit et gauche (Moyen 

mémo : éperon ressemble à épée, + de gens droitier à épée se tient avec la main droite) 
D) Faux : l’artère Infundibulaire de Vieussens fait le tour de l’infundibulum de l’artère pulmonaire 
E) Faux 

  

QCM 14 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 

D) Faux : sur une vue postérieure, le poumon droit est composé de 3 lobes 2 = on ne voit pas le lobe moyen 
E) Faux 
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QCM 15 : E 

A) Faux : les scissures visibles à la surface des poumons permettent de distinguer les différents segments des 
poumons lobes 
B) Faux : la lingula est la partie supérieure inférieure du lobe supérieur du poumon droit gauche 
C) Faux : la grande scissure sépare le lobe inférieur, moyen et supérieur du poumon gauche droit 
D) Faux : le sommet de Fowler se situe au sommet du lobe inférieur du poumon gauche droit 
E) Vrai 

  
QCM 16 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : le hiatus de veine cave supérieure inférieure est en Th9 
C) Vrai : moyen mémo = aorte / gauche ; œsophage / droite  

D) Faux : la bronche pulmonaire droite se divise en bronche lobaire supérieure et tronc intermédiaire qui donne lui-
même bronche lobaire inférieure puis moyenne d’abord moyen puis inférieur logique logique 
E) Faux 

  

QCM 17 : BCD 

A) Faux : la trachée est une structure uniquement thoracique à aussi cervicale 
B) Vrai : moyen mémo : espace pleural, pleural ressemble à pleurer, quand tu pleures c’est que quelque chose est 
négatif, donc pression négative   
C) Vrai 

D) Vrai 
E) Faux 
  

QCM 18 : D 

A) Faux : l’aorte thoracique (aorte thoracique = descendante, elle suit la crosse de l’aorte) nait du ventricule droit 

gauche du cœur  

B) Faux : le cœur est situé dans le médiastin postérieur moyen (classification internationale) 
C) Faux : les artères pulmonaires amènent du sang désoxygéné des poumons vers l’atrium gauche du cœur vers les 
poumons  
D) Vrai 
E) Faux 
  

QCM 19 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 

C) Vrai 
D) Faux : le bord supérieur du manubrium sternal (appendice xiphoïde incisure jugulaire du sternum) se projette en 
regard de TH2 

E) Faux 
  

QCM 20 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : le hiatus de la veine cave supérieure inferieure se projette en TH9 
C) Faux : la courbure du rachis est une lordose cyphose thoracique 

D) Vrai 
E) Faux 
  

QCM 21 : BC 

A) Faux : la trachée est recouverte par une quinzaine d’anneaux cartilagineux fermés ouverts en arrière  
B) Vrai 

C) Vrai 
D) Faux : la bronche de Nelson ventile le sommet de Fowler 

E) Faux    
  

QCM 22 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 

D) Faux : Le poumon possède une plèvre séreuse et fibreuse pariétale / viscérale  
E) Faux   
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QCM 23 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : l’atrium droit reçoit le sang désaturé en O2 de la petite grande circulation 

C) Faux : l’atrium gauche reçoit le sang saturé en oxygène de la grande petite circulation 
D) Vrai 
E) Faux 

 
 

Uro-G (toujours + de plaisir hehe) : 

 

 
QCM 1 : B 

A) Faux : les urètres sont d’abord rétro-péritonéal puis sous-péritonéal uretères 
B) Vrai 
C) Faux : la vessie possède 3 faces : face supérieure (base), face antéroinférieure et face postérieure (base) 

D) Faux : la medulla de la glande surrénale droite sécrète du cortisol adrénaline 
E) Faux 
  

QCM 2 : E 

A) Faux : la face ventrale en érection n’est pas la face situé vers (contre) le ventre ! 
B) Faux : corps (bulbo) ischio caverneux et corps (ischio) bulbo spongieux  

C) Faux : une pression au niveau des vaisseaux du dos de la verge entraîne une augmentation diminution du retour 
veineux et donc une diminution augmentation du durcissement des corps caverneux 
D) Faux : 2 Conduits éjaculateurs déférents + 2 conduits des glandes séminales = 2 conduits déférents éjaculateurs 
E) Vrai 
  

QCM 3 : CD 

A) Faux : le détrusor est le muscle de la vessie 
B) Faux : 3/4 du périnée postérieur est innervé par les Rameaux postérieur antérieur de S2/S3/ S4 
C) Vrai   

D) Vrai 
E) Faux 
  

QCM 4 : B 

A) Faux : il existe 5 6 types d’hymen  
B) Vrai 

C) Faux : le vagin est peu péritonisé et uniquement au niveau du fornix 
D) Faux : le cul de sac de Douglas est aussi en rapport avec l’utérus 
E) Faux 

  

QCM 5 : BC 

A) Faux : les veines iliaques externes droites et gauches rejoignent les veines iliaques internes droites et gauches 

pour former la veine cave inferieure les veines iliaques communes D et G  
B) Vrai 
C) Vrai 

D) Faux : L’artère iliaque externe interne est aussi nommé artère iliaque hypogastrique  
E) Faux 
  

QCM 6 : A 

A) Vrai 
B) Faux : les glandes surrénales ne font pas parties de l'appareil urinaire 

C) Faux : comme elles ne font pas parties de l’appareil urinaire, c’est un piège énoncé   
D) Faux : les uretères sont des organes sous périnéal puis rétro périnéal (inverse) 
E) Faux 

   

QCM 7 : AC 

A) Vrai 

B) Faux : Le rein gauche droit est abaissé par la masse hépatique 
C) Vrai 
D) Faux : La veine rénale droite est plus courte que la gauche  

E) Faux 
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QCM 8 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 

C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux   

  

QCM 9 : ABD 

A) Vrai 

B) Vrai 
C) Faux : La prostate peut être touchée par des pathologies de la partie crâniale caudale : des cancers 
D) Vrai 

E) Faux   
  

QCM 10 : CD 
A) Faux : les vésicules séminales font parties de l’AGM  
B) Faux : La verge possède 2 corps caverneux (bulbo) et 1 corps spongieux (ischio) = j’ai inversé les paranthèse 
C) Vrai 

D) Vrai 
E) Faux 
  

QCM 11 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 

C) Faux : on peut pénétrer dans une vessie vide pleine par un cathétérisme sus pubien  
D) Faux : la tunique interne de la vessie est urothélium rosé (aréolé lisse chez l’enfant) 
E) Faux 

  

QCM 12 : CD 

A) Faux : l’urètre est unique, c’est le dernier élément de l’appareil sécreteur excréteur de l’urine 

B) Faux : les glandes para-urétrales de Skene ne se trouvent pas sur toute la hauteur de la paroi, uniquement au 
niveau du méat urinaire) 
C) Vrai   

D) Vrai 
E) Faux 

 

QCM 13 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : c’est un muscle, mais pas un muscle en cornet, les muscles en cornets sont autour des corps érectiles ( 

C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 

  

QCM 14 : ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 

E) faux 
  

QCM 15 : BC 

A) Faux : ce sont des glandes endocrines, elles libèrent dans le sang de l’adrénaline et du cortisol 
B) Vrai 

C) Vrai 
D) Faux : c’est la medulla des GSR qui sécrète l’adrénaline 
E) Faux 
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QCM 16 : CD 

A) Faux : la prostate palpée a une forme de châtaigne à base inférieure supérieure 
B) Faux : les adénomes de la prostate touchent la partie caudale crâniale de la prostate 

C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 

  

QCM 17 : A 

A) Vrai 

B) Faux : le muscle curigutor detrusor de la vessie est sous innervation parasympathique  
C) Faux : les reins sont des organes intra-péritoneaux rétro-péritoneaux 
D) Faux : le pelvis est un organe sécréteur de l’urine excréteur 
E) Faux 
  

QCM 18 : E 

A) Faux : le col sain de l’utérus est blanc acajou après badigeonnage au lugol  
B) Faux : le col est non visible durant l’examen au speculum  
C) Faux : l’artère honteuse provient de l’artère iliaque externe interne (hypogastrique) 

D) Faux : l’hymen d’une femme multipare est de type caroncules hyménales myrtiformes 
E) Vrai 
  

QCM 19 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : pas tous : le corps bulbo spongieux n’est pas parfait, il réalise juste une simple intumescence (et pas une 

érection) 
C) Vrai   
D) Vrai 

E) Faux 
  

QCM 20 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : la partie crâniale de la prostate est touchée par les adénomes de la prostate 

D) Vrai 
E) Faux   
  

QCM 21 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 

C) Vrai 
D) Faux : on appel bartholinites les infections et pathologies des GVMB   
E) Faux   

 

QCM 22 : B 

A) Faux : le clitoris est un corps érectile à intumescence parfaite imparfaite (comme le corps spongieux de l’homme) 

B) Vrai  
C) Faux : le clitoris est entouré par le muscle constricteur de la vulve un muscle en cornet  
D) Faux : le clitoris est composé de piliers, du corps et du gland du clitoris (liste exhaustive) + genou du clitoris 
E) Faux 
  

QCM 23 : AC 

A) Vrai   
B) Faux : ce sont des organes excréteurs sécréteurs 
C) Vrai   
D) Faux : ils sont vascularisés par les artères rénales en L2 L1 et par les veines rénales en L2 L1 
E) Faux 
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QCM 24 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : elle comprend 5 3 tuniques : externe (fascia / péritoine) + moyenne (detrusor) + interne (urothelium) 

C) Vrai 
D) Faux : Le trigone vésical se trouve sur la face antéro-inférieure postérieure de la vessie 
E) Faux 

  

QCM 25 : AD 

A) Vrai 

B) Faux : le détrusor est le muscle de la miction et est à contraction volontaire involontaire 
C) Faux : aucun rapport 
D) Vrai 

E) Faux  

  
QCM 26 : C 

A) Faux : la surrénale gauche a une forme de bonnet phrygien (virgule) : attention aux parenthèses ! 

B) Faux : La surrénale droite a une forme de bonnet phrygien (virgule) 
C) Vrai 
D) Faux : la partie médullaire sécrète la médullosurrénale l’adrénaline : la medullosurénale n’est pas une hormone ! 

E) Faux 

  

 

Evolution de l’Homme : 
 

QCM 1 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : l’Homo Erectus & Ergaster : fabrique & transporte l’outil colonise le monde & maitrise le feu 
D) Vrai 
E) Faux 

 
 

Système Nerveux 
QCM 1 : E 

A) Faux : 3 grandes parties : Central Périph Véget 

B) Faux : Il est par définition autonome même si parfois influencé par le SNC 
C) Faux : Le SNC se charge de toutes les actions conscientes, bien qu’il soit aussi à l’origine d’actions inconscientes 
D) Faux : Encéphale = Cerveau Cervelet Tronc cérébral 

E) Vrai 
 

QCM 2 : A 

A) Vrai  
B) Faux 
C) Faux   

D) Faux 
E) Faux 
 

QCM 3 : E 

A) Faux : spina bifida concerne la moelle spinale 
B) Faux : anencéphalie, litt. absence d’encéphale est la malformation la plus grave 

C) Faux : La spina bifida occulta ou fermée est la moins grave des malformations mentionnées, elle est tout à fait viable 
D) Faux : Rien à voir avec le développement cérébral  
E) Vrai 
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QCM 4 : D 

A) Faux : La dure-mère est séparée de l’os par une couche graisseuse dans la colonne vertébrale 
B) Faux : La pie-mère tapisse le système nerveux central 

C) Faux : Elles permettent de résorber le LCR 
D) Vrai  
E) Faux 

 

QCM 5 : E 

A) Faux : La posthypophyse = neurohypophyse 

B) Faux : Connectée à l’hypothalamus (système porte hypothalamo-hypophysaire) 
C) Faux : Relais dans le thalamus 
D) Faux : l’archencéphale 

E) Vrai 
 

QCM 6 : D 

A) Faux : Corps Calleux = subst blanche 
B) Faux : Fornix ou trigone, le gyrus cingulaire c’est autre chose. La suite aussi c’est n’importe quoi 
C) Faux : VL 🡪 V3 = foramen interVa 

D) Vrai  
E) Faux 
 

QCM 7 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai 

C) Vrai  
D) Vrai 
E) Faux 

 

QCM 8 : E 
A) Faux : TABC seulement à Droite 

B) Faux : Naissent des artères sous-clavières 
C) Faux  
D) Faux : divisions terminales de la carotide int 

E) Vrai 
 

QCM 9 : A 

A) Vrai : 
B) Faux : de C5 à T1 
C) Faux : si on compte les structures innervées c’est métamère  

D) Faux : ce sont les nerfs spinaux cervicaux qui sont nommés ainsi 
E) Faux 
 

QCM 10 : B 

A) Faux  
B) Vrai  

C) Faux  
D) Faux  
E) Faux 

 

QCM 11 : BC 

A) Faux : piège classique c’est le nerf optique /!\ ophtalmique c’est une branche du N. V 

B) Vrai  
C) Vrai 

D) Faux  
E) Faux 
 

QCM 12 : A 

A) Vrai : c’est l’écorce  
B) Faux : subst grise 

C) Faux : les aires muettes n’ont pas d’émergence à la conscience 
D) Faux : lobe temporal 
E) Faux 

 



 

22.04.2022 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 21 sur 39 

QCM 13 : CD 

A) Faux : aire de Broca = aire de la parole 
B) Faux : elle est au pieds du gyrus précentral  

C) Vrai : 
D) Vrai : 
E) Faux 

 

QCM 14 : B 

A) Faux : ganglion racine post 

B) Vrai : 
C) Faux : Voie olfaction exception 
D) Faux : gyrus post-central 

E) Faux 
 

QCM 15 : ABD 

A) Vrai : 
B) Vrai : 
C) Faux : origines multiples dont corticale 

D) Vrai : 
E) Faux 
 

QCM 16 : E 
A) Faux : Olfactif 
B) Faux : V1 ophtalmique 

C) Faux : Pas de 5e arc branchial 
D) Faux : accessoire du vague 
E) Vrai 

 

QCM 17 : ABCD 

A) Vrai : 

B) Vrai : 
C) Vrai : 
D) Vrai : 

E) Faux 
 

QCM 18 : ABCD 

A) Vrai : 
B) Vrai : 
C) Vrai : 

D) Vrai : 
E) Faux 
 

QCM 19 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : C’est complètement faux, le névraxe c’est l’axe nerveux qui comprend encéphale (Cerveau, Cervelet, TC) et 

moelle spinale. Tous le reste c’est du SNP, notamment les nerfs spinaux et crâniens en l’occurrence. 
C) Faux 
D) Vrai :  

E) Faux 
 

QCM 20 : BC 

A) Faux : Donne le proencéphale 
B) Vrai : Proencéphale comme son nom l’indique donne une partie de l’encéphale, à savoir télencéphale et diencéphale 

qui sont bel et bien des structures cérébrales. 
C) Vrai : En effet il forme metE et myelE 
D) Faux : Fusion au diencéphale (rien à voir avec mésE) 

E) Faux 
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QCM 21 : ABC 

A) Vrai :  
B) Vrai : elle est bien accolée en tout point au crâne, même s’il y a une zone de fragilité au niveau de l’espace décollable 

de Gérard Marchand 
C) Vrai 
D) Faux : attention le LCR ne s’écoule pas dans le canal central de la moelle. C’est un canal virtuel, s’il se dilate et se 

remplit de LCR c’est une pathologie que l’on appelle la syringomyélie 
E) Faux 
 

QCM 22 : D 

A) Faux : Il comprend 3 scissures principales et étudiées en cours, mais il y a de nombreuses scissures secondaires 
qui donnent son aspect fripé au cerveau 

B) Faux : Gyrus précentral = moteur / post central = sensitif 
C) Faux 
D) Vrai  

E) Faux 
 

QCM 23 : B 

A) Faux : Vestibulo = Equilibre Poissons / Spino = Tonus Reptiles / Cortico = Coordination Oiseaux 
B) Vrai 
C) Faux 

D) Faux : le cervelet c’est que de l’action inconsciente 
E) Faux 
 

QCM 24 : A 

A) Vrai : voir polygone de willis 
B) Faux 

C) Faux : Invention pure et dure, elle n’existe pas. Ne vous laissez pas déstabiliser par des noms farfelus, parfois les 
Pr inventent des mots, si ça n’est pas dans le cours et que vous en avez jamais entendu parlé, bien souvent c’est faux. 
D) Faux : Attention ça n’est pas une branche terminale mais bien al seule et unique collatérale de l’artère carotide int. 

E) Faux 
 

QCM 25 : E 

A) Faux : 12 paires 
B) Faux : Actions très diverses 
C) Faux : Encore une fois c’est varié, certains font partie uniquement du système nerveux végétatif et d’autres 

possèdent un contingent végétatif. 
D) Faux : Plancher du V4 
E) Faux 

 

QCM 26 : E 

A) Faux : Voie sensi cut est tri-neuronale 

B) Faux : Voie motricité volontaire est mon neuronale 
C) Faux : Invention de ma part, c’est la grande cellule pyramidale de Betz 
D) Faux : Dans Parkinson on a une atteinte de la voie motrice extrapyramidale 

E) Faux 
 

QCM 27 : AD 

A) Vrai : 
B) Faux  
C) Faux 

D) Vrai : 
E) Faux 

 

QCM 28 : C 

A) Faux : Bi-neuronales 

B) Faux : Colonne IM-latérale 
C) Vrai :  
D) Faux : Pas de rameau gris 

E) Faux 
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QCM 29 : AC 

A) Vrai : 
B) Faux  

C) Vrai : 
D) Faux : Une tétraplégie = paralysie des 4 membres 🡪 lésion doit toucher notamment le plexus brachial, or en T8 il est 
épargné  

E) Faux 
 

QCM 30 : E 

A) Faux : Absurde 
B) Faux : Du gyrus pré-central, le post central c’est du sensitif 
C) Faux : extra-pyramidale = non volontaire / non consciente 

D) Faux : voie motrice = mono-neuronale 
E) Vrai 
 

QCM 31 : BCD 

A) Faux : 
B) Vrai : 

C) Vrai : 
D) Vrai : 
E) Faux 

 

QCM 32 : C 

A) Faux : tronc basilaire 🡪 artères cérébrales post (piège classique) 

B) Faux : carotide interne (piège classico) 
C) Vrai :  
D) Faux : kdo 

E) Faux 
 

QCM 33 : BD 

A) Faux : étapes concomitantes 
B) Vrai :  
C) Faux :  

D) Vrai : 
E) Faux : Et bon courage à vous tous ! Lâchez pas prise, j’ai essayé de mettre quelques piège parfois un peu chiant, 
mais au moins on fait le tour du cours 

 

QCM 34 : B 
A) Faux : uniquement le SNC 

B) Vrai : 
C) Faux : ne tapisse le canal vertébrale, séparé de l’os par le corps adipeux rachidien 
D) Faux : les deux feuillets sont inversés, le cellulaire est accolé à la dure-mère 

E) Faux 
 

QCM 35 : BD 

A) Faux : Ces structures sont sur le tronc cérébral 
B) Vrai : Texto du cours 
C) Faux : 2 hémisphères séparés par vermis mdn 

D) Vrai : 
E) Faux 
 

QCM 36 : B 

A) Faux : Ce QCM est absurde mais attention quelque chose du même style est déjà tombé il y a 2 ans à propos de la 

prostate, il faut bien lire les items dans ce cas. 
B) Vrai : 
C) Faux : 

D) Faux : 
E) Faux 
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QCM 37 : E 

A) Faux : Voir cours 
B) Faux : Voir cours 

C) Faux : Attention à l’exception en C2, le rameau post est plus volumineux il innerve l’arrière du crâne, c’est le grand 
nerf occipital d’Arnold 
D) Faux : ce sont les racines qui s’unissent 

E) Vrai 
 

QCM 38 : ABCD 

A) Vrai : Texto cours 
B) Vrai : 
C) Vrai : 

D) Vrai : 
E) Faux 
 

QCM 39 : ACD 

A) Vrai : 
B) Faux : paravertébrale  

C) Vrai : 
D) Vrai : 
E) Faux 

 

QCM 40 : E 

A) Faux : N. I = N. Olfactif 

B) Faux : N. VIII = Vestibulocochléaire 
C) Faux : C’est le XII hypoglosse qui permet la motricité de la langue, le IX permet en partie la sensibilité et la 
perception du goût 

D) Faux : PAS de 5e arc branchial 
E) Vrai 
 

Téguments 
QCM 1 : E 

A) Faux : C’est le fascia superficialis qui individualise ces deux parties, j’ai aussi inversé la suite 
B) Faux : C’est l’inverse 
C) Faux : Toujours l’inverse 

D) Faux : C’est n’importe quoi, il est présent partout 
E) Vrai 
 

QCM 2 : D 

A) Faux : de la veine axillaire 
B) Faux : 

C) Faux : 
D) Vrai : 
E) Faux 

 

QCM 3 : CD 

A) Faux : 

B) Faux : 
C) Vrai : 
D) Vrai : 

E) Faux 
 

QCM 4 : ACD 

A) Vrai : 
B) Faux : nerf trijumeau 
C) Vrai : 

D) Vrai : 
E) Faux 
 

 
 
 



 

22.04.2022 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 25 sur 39 

QCM 5 : A 

A) Vrai : 
B) Faux : L5 

C) Faux : S1 innerve partie lat pieds  
D) Faux : C8 innerve 4e et 5e doigt  
E) Faux 

 

QCM 6 : ABD 

A) Vrai : 

B) Vrai : 
C) Faux : 
D) Vrai : 

E) Faux 
 

QCM 7 : B 

A) Faux : Papille = mamelon 
B) Vrai  
C) Faux : C’est l’inverse, le tissu augmente par rapport à la glande qui régresse 

D) Faux : 15 à 20 lobes 
E) Faux 

 

QCM 8 : ABCD 

A) Vrai : Tout est vrai, c’est du cours 
B) Vrai : 

C) Vrai : 
D) Vrai : 
E) Faux 

 

QCM 9 : BD 

A) Faux : Elles sont perpendiculaires aux muscles 

B) Vrai : 
C) Faux : C’est l’inverse, on veut justement éviter le phénomène de glissement de la peau sur l’os 
D) Vrai : 

E) Faux 

 

QCM 10 : C 

A) Faux : tete et cou = 9% 
B) Faux : Chaque mb inf représente 18% 
C) Vrai : Chaque mb sup représente 9% 

D) Faux : Ne s’applique pas aux nourrissons 
E) Faux  
 

Digestif : 

QCM 1 : ACD 

A) Vrai 

B) Faux : La MEDIO-CLAVICULAIRE est paire et se projette en dedans des mamelons 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 2 : B 

A) Faux : La rate ne participe pas aux fonctions digestives, c’est un organe lymphoïde ++ 

B) Vrai 

C) Faux : Le rectum succède au colon SIGMOIDE au niveau de la charnière recto-sigmoïdienne 

D) Faux : Le grand omentum est une nappe GRAISSEUSE qui fait tablier au-dessus des viscères abdominaux 

E) Faux 
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QCM 3 : ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 4 : ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux  

  

QCM 5 : C 

A) Faux : L’estomac se situe entre l’œsophage ABDOMINAL et le pylore 

B) Faux : L’angulus se projette sur la petit courbure en Th12 au niveau du TRONC CŒLIAQUE 

C) Vrai 

D) Faux : L’artère splénique circule sur la face POSTERIEURE de l’estomac 

E) Faux   

  

QCM 6 : BCD 

A) Faux : L’ampoule de Vater voit la réunion du conduit de Wirsung et du CHOLEDOQUE 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 7 : A 

A) Vrai 

B) Faux : On enlève les segments V, VI, VII, VIII 

C) Faux : Segment I = lobe Caudé 

D) Faux : à gauche de la scissure porte principale 

E) Faux 

  

QCM 8 : ABC 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Faux : Chez la femme aussi, on parle de recéssus recto-utérin 

E) Faux 

  

QCM 9 : E 

A) Faux : Les sinus anaux ne sont pas dans la marge anale mais dans la zone columnaire 

B) Faux : C’est au niveau du rectum PERINEAL (= canal anal) et non pelvien 

C) Faux : Que les plexus hémorroïdaires supérieurs 

D) Faux : Contingent strié = Levator Ani, contingent lisse = Corrigator cutis Ani 

E) Vrai 
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QCM 10 : D 

A) Faux : Convergence biliaire inférieure = union voie biliaire principale et conduit cystique 

B) Faux : Le cholédoque pénètre la face POSTERIEURE du pancréas 

C) Faux : Un calcul qui migre dans les voies biliaires s’abouche dans la papille MAJEURE 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 11 : BCD 

A) Faux : Elle MONTE le long de la face postérieure 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 12 : E 

A) Faux : 270 ° 

B) Faux : Autours de l’AMS 

C) Faux : C’est la branche CRANIALE qui est la plus vascularisée ++ 

D) Faux : Elle donne l’IG et le colon Droit, l’intestin terminal donne le colon gauche et le rectum 

E) Vrai 

  

QCM 13 : ACD 

A) Vrai 

B) Faux : Point de Mac BURNEY 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 14: E 

A) Faux : Cancer de la Tête du pancréas 

B) Faux : Elle délimite en dedans le triangle de CALLOT 

C) Faux : La VP se constitue en ARRIERE de l’isthme pancréatique 

D) Faux : Quand il y a fistule cystico-duodénale, le calcul est susceptible de migrer et de former un iléus biliaire . Le 

risque de pancréatite aiguë c’est si le calcul bouche l’ampoule de Vater en passant par les voies biliaires 

E) Vrai 

  

QCM 15 : AB 

A) Vrai  

B) Vrai  

C) Faux : Face postérieure du DUODENUM, sorri <3 

D) Faux : Non car comme le calibre final du grêle est environ 1 m alors il risque rester bloqué et de provoquer un iléus 

biliaire ! 

E) Faux 

  

QCM 16 : D 

A) Faux : C’est gastrique, HEPATIQUE, Splénique +++ 

B) Faux : Les 3 artères sont : l’iléo-cæcale, la colique angulaire et la colica media (=colique moyenne) ; l’arère 

appendiculaire c’est une branche de l’iléo-cæcale 

C) Faux : Il se forme par anastomose des 2 artères gastro-omentales ++ 

D) Vrai 

E) Faux 
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QCM 18 : D 

A) Faux : La ligne ano-rectale surmonte la zone columnaire 

B) Faux : les valves anales sont des replis MUQUEUX 

C) Faux : Il se draine dans le système PORTE ++ 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 19 : ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 20 : A 

A) Vrai 

B) Faux : Appendice = Fosse iliaque Droite +++ 

C) Faux : Justement le foie n’est pas palpable physiologiquement, s’il l’est c’est en situation d’hépatomégalie 

D) Faux : Les reins sont dans la cavité RETRP-péritonéale 

E) Faux 

  

QCM 21 : D 

A) Faux : c’est la branche crâniale de l’AMS qui est la plus vascularisée ++ 

B) Faux : La branche caudale de l’AMS donne la fin de l’IG et le colon droit 

C) Faux : C’est la branche caudale de l’AMS et non l’AMI, lisez bien ! 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 22 : AD 

A) Vrai 

B) Faux : Le mésentère est uniquement DORSAL ++ 

C) Faux : c’est le colon transverse / Le mésocolon transverse qui permet de distinguer les étages sus et sous-

mésocoliques 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 23 : ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 24 : D 

A) Faux : c’est sur le bord DROIT de l’estomac 

B) Faux : Au niveau de la muqueuse tout court 

C) Faux : Elle passe en arrière du DUODENUM ++ 

D) Vrai  

E) Faux  
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QCM 25 : C 

A) Faux : Le tubercule omental et le crochet du pancréas sont des expansions de la TETE du pancréas 

B) Faux : 3 flux : pancréatique, biliaire, et hépatique DIGESTIF 

C) Vrai 

D) Faux : Le sphincter LISSE d’Oddi 

E) Faux 

  

QCM 26 : A 

A) Vrai 

B) Faux : de la VEINE ombilicale gauche 

C) Faux : vers la veine CAVE 

D) Faux : la veine porte se divise en deux branches droites et gauche qui chacune se divisent en branche latérale et 

branche paramédiane 

E) Faux  

  

QCM 27 : E 

A) Faux : La convergence biliaire inférieure est formée par la réunion du conduit cystique et du conduit cholédoque. 

BILIAIRE PRINCIPAL 

B) Faux : La deuxième digestion (enzymatique) se fait par activation des grains de zymogènes suite au mélange du 

flux digestif BILIAIRE (≠ hépatique !) au flux pancréatique. 

C) Faux : Dans l’ordre, on a : convergence biliaire supérieure > conduit cholédoque BILIAIRE PRINCIPAL> 

convergence biliaire inférieure > conduit biliaire principal  CHOLÉDOQUE> Ampoule de Vater. 

D) Faux : Le conduit principal de Wirsung donne au niveau de l’isthme TÊTE du pancréas le conduit accessoire de 

Santorini qui s’abouche à la papille mineure. 

E) Vrai 

  

QCM 28 : D 

A) Faux : Les lignes bi-mamelonnaires  MEDIO-CLAVICULAIRES passent en dedans des mamelons. 

B) Faux : La ligne bi-sous-costale sépare la région thoracique THORACO-ABDOMINALE de la région abdominale 

C) Faux : Le DTA est le muscle de la respiration, la coupole droite, soulevée par la rate FOIE vient affleurer la ligne bi-

mamelonnaire alors que la gauche passe deux à trois travers de doigts en dessous. 

D) Vrai  

E) Faux 

  

QCM 29 : A 

A) Vrai 

B) Faux : Une appendicite donnera le plus souvent une douleur dans la fosse iliaque droite (point de Murphy MC 

BURNEY). 

C) Faux : La palpation de l’hypogastre ÉPIGASTRE permet d’examiner l’estomac. 

D) Faux : On peut palper le colon à différents niveaux : les flancs (droite et gauche), la région péri-ombilicale, 

l’épigastre  HYPOGASTRE , et les fosses iliaques (droite et gauche) 

E) Faux 

  

QCM 30 : E 

A) Faux : Au stade embryologique, le tube digestif est aligné dans le plan frontal SAGITTAL puis se contourne lors de 

la migration des organes. 

B) Faux : La branche crâniale de l’AIP reçoit beaucoup de rameaux de l’AMS, qui vasculariseront donc plus tard tout 

l’IG et le colon droit. LA QUASI-TOTALITÉ DE L’IG 

C) Faux : Le tronc cœliaque (en T12) vascularise le foie, la rate et l’estomac via ses trois branches, splénique, 

gastrique droite GAUCHE et hépatique. 

D) Faux : Le mésogastre dorsal devient le ligament gastro-splénique (=petit omentum), le mésogastre ventral devient 

le ligament gastro-hépatique et le ligament falciforme. 

E) Vrai  
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QCM 31 : CD 

A) Faux : Les reins, la veine cave supérieure INFERIEURE et le pancréas sont rétropéritonéaux. 

B) Faux : L’artère mésentérique supérieure vascularise l’intestin grêle et est véhiculée par le mésentère ventral. 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 32 : D 

A) Faux : L’estomac passe dans un plan FRONTAL 

B) Faux : Le cæcum effectue dans un sens anti-horaire trois rotations de 90° chacune pour atteindre sa position finale 

: le flanc droit  LA FOSSE ILIAQUE DROITE 

C) Faux : ça c’est à l’étage SUPRA-mésocolique  

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 33 : BD 

A) Faux : hiatus aortique formé par la réunion des piliers FIBREUX 

B) Vrai 

C) Faux : La portion verticale (=pente diaphragmatique) est charnue et contractile ; la portion centrale horizontale 

(=centre tendineux) est tendineuse et ne se contracte pas . 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 34 : BD 

A) Faux : L’HCL est sécrété par la MUQUEUSE 

B) Vrai 

C) Faux : L’estomac fait suite au sphincter inférieur de l’œsophage 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 35 : C 

A) Faux : Attention, on parle bien de flux BILIAIRE et pas hépatique car il provient aussi bien du foie que de la 

vésicule biliaire 

B) Faux : Crochet du pancréas = petit pancréas de Winslow = processus uncinatus 

C) Vrai 

D) Faux : Le cholédoque s’abouche au conduit principal de Wirsung 

E) Faux 

  

QCM 36 : E 

A) Faux : J’ai inversé : d’avant en arrière donc de dedans en dehors (= d’arrière en avant de dehors en dedans) 

B) Faux : En bas c’est le ligament OMBILICAL 

C) Faux : Segment IV = lobe DROIT et foie GAUCHE ++ 

D) Faux : Secteur latéral droit = Segment IV et VII 

E) Vrai 

  

QCM 37 : ABD 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Faux : Ça c’est le triangle inter-porto-cholédocien 

D) Vrai 

E) Faux 
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QCM 38 : BD 

A) Faux : Duodénum > Jéjunum > Iléon 

B) Vrai 

C) Faux : Pas sur toute la longueur, les plis muqueux débutent au niveau des papilles (D2) 

D) Vrai ++ 

E) Faux 

  

QCM 39 : ABC 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Faux : seule la portion supérieure de l’ampoule est péritonisée 

E) Faux 

  

QCM 40 : E 

A) Faux : le Duodéno-pancréas se trouve en région péri-ombilicale 

B) Faux : D’avant en arrière : Foie, estomac, rate 

C) Faux : Le mésentère ne rattache que l’intestin grêle . Les branches de l’AMS destinée au colon droit circulent dans 

le mésocôlon 

D) Faux : Axe cranio-caudal ++ 

E) Vrai 

  

QCM 41 : E 

A) Faux : 90° = Hypochondre GAUCHE 

B) Faux : c’est le FUNDUS et pas l’antre qui correspond à la poche à air gastrique (=grosse tubérosité) 

C) Faux : Angulus = PETITE courbure 

D) Faux : Le pilier gauche s’insère en ARRIÈRE du pilier droit 

E) Vrai 

  

QCM 42 : ABD 

A) Vrai  

B) Vrai 

C) Faux : La valvule de Gubaroff est un pli MUQUEUX 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 43 : C 

A) Faux : Le cholédoque passe en ARRIÈRE de D1 

B) Faux : Le tronc porte se constitue en regard de l’ISTHME du pancréas 

C) Vrai 

D) Faux : j’ai inversé l’isthme et le corps L 

E) Faux 

  

QCM 44 : ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 
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QCM 45 : E 

A) Faux : Arcade bordante de L’INTESTIN GRÊLE 

B) Faux : c’est 2 cæcales et 1 seule appendiculaire (déso) 

C) Faux : tænias : fibres LONGITUDINALES 

D) Faux : L’abouchement iléal se fait sur la face MEDIALE du Colon Droit 

E) Vrai 

  

QCM 46 : BC 

A) Faux : S3 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Faux : forme le muscle corrigator cutis Ani 

E) Faux 

  

QCM 47 : BC 

A) Faux : La SOUS-muqueuse contient les plexus veineux 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Faux : c’est ZONE de transition et LIGNE ano-cutanée (méchant) 

E) Faux 

  

QCM 48 : AD 

A) Vrai 

B) Faux : La sous-muqueuse n’est pas séparée de la muqueuse puisqu’elle est juste en-dessous 

C) Faux : L’artère gastrique droite est issue de l’artère hépatique PROPRE 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 49 : C 

A) Faux : L’œsophage abdominal a un trajet très court, 3cm 

B) Faux : L’angle de His c’est entre l’œsophage et le FUNDUS 

C) Vrai 

D) Faux : pression spontanée POSITIVE 

E) Faux 

  

QCM 50 : BCD 

A) Faux : Hile = face INFERIEURE du foie 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 51 : E 

A) Faux : Les tænias se situent sur le COLON 

B) Faux : Le diverticule de Meckel se situe à environ 50 cm de l’ange ILEO-COLIQUE (=fin de l’IG) 

C) Faux : plaques de Peyer sur le grêle DISTAL et non moyen 

D) Faux : l’arcade de Riolan est la prolongation de l’arcade bordante du COLON 

E) Vrai 
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QCM 52 : CD 

A) Faux : le bourse omentale est en ARRIÈRE de l’estomac 

B) Faux : c’est l’inverse 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 53 : BC 

A) Faux : c’est l’inverse, petite courbure sur le bord droit et grande sur le bord gauche 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Faux : Sphincter inférieur de l’œsophage 

E) Faux 

  

QCM 54 : D 

A) Faux : hypochondre DROIT 

B) Faux : hypochondre GAUCHE 

C) Faux : en AVANT du pancréas 

D) Vrai  

E) Faux 

  

QCM 55 : E 

A) Faux : 1 = convergence biliaire supérieure (le conduit cystique correspond à la flèche qui n’est pas numérotée 

B) Faux : 6 = papille mineure ; 8 = papille majeure avec le sphincter d’Oddi 

C) Faux : 4 = canal pancréatique principal 

D) Faux : 7 = canal cholédoque 

E) Vrai 

  

QCM 56 : BC 

A) Faux :Il s’abouche dans D2 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Faux : elle ne participe pas à la digestion 

E) Faux 

  

QCM 57 : E 

A) Faux : Le lobe gauche se situe à droite du ligament FALCIFORME 

B) Faux : Le ligament triangulaire droit et le ligament triangulaires gauche forment le ligament CORONAIRE 

C) Faux : Les 3 veines sus hépatiques se drainent dans la veine CAVE INF 

D) Faux : Le ligament falciforme se trouve à la face ANTERIEURE du foie 

E) Vrai 

  

QCM 58 : BD 

A) Faux : il n’est pas totalement fermé puisqu’il laisse passer les émonctoires des viscères (urètre, rectum, vagin) 

B) Vrai 

C) Faux : entre les lignes bi-mamelonnaire et bi-iliaque se trouve les étages thoraco-abdominal et abdominal 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 59 : AB 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Faux : Entre les feuillets péritonéaux pariétal et viscéral on retrouve la cavité PERITONEALE 

D) Faux : Le grand épiploon (grand omentum) est une grande nappe graisseuse appendue à la GRANDE 

COURBURE GASTRIQUE 
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E) Faux 

  

QCM 60 : ABD 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Faux : Le bourgeon caecal subit embryologiquement trois rotations de 90° dans le sens INVERSE des aiguilles 

d’une montre 

D) Vrai 

E) Faux 

 

QCM 61 : D 

A) Faux : Un cancer de la TETE du pancréas pourra donner un ictère nu ainsi qu’une obstruction digestive 

B) Faux : Les conséquences d’un cancer du duodénum seront pancréatique ET biliaire car la tuméfaction du 

duodénum vient obstruer les deux voies 

C) Faux : Une cholique hépatique est souvent accompagnée cliniquement d’une douleur au niveau du point de 

MURPHY ++   

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 62 : CD 

A) Faux : Sur la face MEDIALE 

B) Faux : Il s’abouche au niveau de la caroncule MAJEURE 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

 

QCM 63 : AC 

A) Vrai 

B) Faux : Jéjunum + ILEON et pas ilion qui est une partie de l’os coxal 

C) Vrai 

D) Faux : Tiers EXTERNE 

E) Faux 

  

QCM 64 : C 

A) Faux : Dans l’hypochondre gauche et l’épigastre mais pas l’hypochondre droit 

B) Faux : Le sphincter INFERIEUR de l’oesophage 

C) Vrai 

D) Faux : La pression thoracique est négative (on parle de dépression thoracique) 

E) Faux 

  

QCM 65 : E 

A) Faux :  Le cul de sac de Douglas forme un récessus recto-VESICAL chez l’Homme 

B) Faux : Le plexus hémorroïdaire supérieure se situe au niveau de la ZONE COLUMNAIRE = CANAL ANAL 

C) Faux : Une hypertension portale amène à des VARICES rectales = dilatations des veines (≠prolapsus spontané) 

D) Faux : Les fibres LONGITUDINALES s’étendent pour fixer le sphincter lisse et forment le ligament de Parks 

E)  Vrai 

  

QCM 66 : AD 

A) Vrai 

B) Faux : c’est l’inverse 

C) Faux : Foie gauche >lobe gauche et Foie droit < lobe droit . 

D) Vrai 

E) Faux 
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QCM 67 : ACD 

A) Vrai 

B) Faux : La MEDIO-CLAVICULAIRE est paire et se projette en dedans des mamelons 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 68 : B 

A) Faux : La rate ne participe pas aux fonctions digestives, c’est un organe lymphoïde ++ 

B) Vrai 

C) Faux : Le rectum succède au colon SIGMOIDE au niveau de la charnière recto-sigmoïdienne 

D) Faux : Le grand omentum est une nappe GRAISSEUSE qui fait tablier au-dessus des viscères abdominaux 

E) Faux 

  

QCM 69 :ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 

  

QCM 70 : ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux  

  

QCM 71 : C 

A) Faux : L’estomac se situe entre l’œsophage ABDOMINAL et le pylore 

B) Faux : L’angulus se projette sur la petit courbure en Th12 au niveau du TRONC CŒLIAQUE 

C) Vrai 

D) Faux : L’artère splénique circule sur la face POSTERIEURE de l’estomac 

E) Faux   

  

QCM 72: BCD 

A) Faux : L’ampoule de Vater voit la réunion du conduit de Wirsung et du CHOLEDOQUE 

B) Vrai 

C) Vrai 

D) Vrai 

E) Faux 
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TRONC : 

QCM 1 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 

C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  

  

QCM 2 : BCD 

A) Faux : ce sont les limites de l’OIS ++ 

B) Vrai  
C) Vrai 
D) Vrai 

E) Faux  
 

QCM 3 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : Le centre phrénique est constitué de 3 folioles : droite, gauche, antérieure et c’est tout 
C) Vrai 

D) Faux : Le hiatus de Marfan se situe en arrière de la XYPHOÏDE sternale 
E) Faux   
 
QCM 4 : ABCD 

A) Vrai 

B) Vrai 
C  Vrai 
D) Vrai 

E) Faux 
  

QCM 5 : B 

A) Faux :Vertical ++ 
B) Vrai 
C) Faux : feuillet antérieur ++ 

D) Faux : l’ensemble des aponévroses passent en AVANT apreès le ligament arqué 
E) Faux 
  

QCM 6 : B 

A) Faux : la ligne de Malgaigne relie l’épine du publis à l’épine iliaque antéro-supérieure 
B) Vrai 

C) Faux : Tendon conjoint = fusion de l’oblique INTERNE et du TRANSVERSE 
D) Faux : le pilier POSTERIEUR est issus de l’OE CONTROlatéral 
E) Faux 

  

QCM 7 : E 

A) Faux : Justement ils ne s’insèrent PAS sur le ligament inguinal ! 

B) Faux : Dans la veine RENALE à gauche 
C) Faux : c’est un épaississement du Fascia transversalis et non du péritoine 
D) Faux : Ça c’est les hernies obliques externes 

E) Vrai 
  

QCM 8 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Vrai  

D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 9 : BCD 

A) Faux : Pas sur la crête iliaque mais sur les processus épineux des vertèbres lombaires 
B) Vrai 

C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 

  

QCM 10 : A 

A) Vrai 

B) Faux : il s’insère sur le PETIT trochanter 
C) Faux : Il s’insère sur les porcessus ÉPINEUX  de T11 T12 L1 L2 L3 
D) Faux : Les artères lombaires passent entre les arcades du PSOAS 

E) Faux 
  

QCM 11 : D 

A) Faux : Entre la portion HORIZONTALE et le rachis ++ 
B) Faux : La portion horizontale c’est en T8 plutôt 
C) Faux : ça c’est les trois portions charnues ! au niveau tendineux on a 3 folioles : antérieure, droite et gauche 

D) Vrai 
E) Faux 
  

QCM 12 : C 

A) Faux : Hiatus de LArrey = COSTO-XYPHOÏDIEN 
B) Faux : via le hiatus de Henlé = costo-lombal 

C) Vrai 
D) Faux : de la VC INFÉRIEURE 
E) Faux 

  

QCM 13 : C 

A) Faux : les pilers fibreux cravatent le passage de l’AORTE 

B) Faux : Il s’insère sur le processus TRANSVERSE de L1 
C) Vrai : 
D) Faux : Le hiatus de la VCI se situe sur le centre phrénique 

E) Faux 
  

QCM 14 : ABCDE 

  
QCM 15 : B 

A) Faux : il va du pilier fibreux jusqu’au processus transverse de L1 

B) Vrai 
C) Faux : il en a que 7 : le hiatus de la veine cave inférieur est au niveau du centre fibreux 
D) Vrai 

E) Faux 

  
QCM 16 : BD 

A) Faux : il n’est pas totalement fermé puisqu’il laisse passer les émonctoires des viscères (urètre, rectum, vagin) 
B) Vrai 
C) Faux : entre les lignes bi-mamelonnaire et bi-iliaque se trouve les étages thoraco-abdominal et abdominal 

D) Vrai 
E) Faux 

  
QCM 17 : BC 

A) Faux : le diaphragme est un muscle PLAT 
B) Vrai 
C) Vrai 

D) Faux : les hernies lombales s’extériorisent dans le quadrilatère et le triangle lombal 
E) Faux 

  
QCM 18 : ABCD 
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QCM 19 : BD 

A) Faux : vers le bas et l’avant 
B) Vrai 
C) Faux : il double le muscle TRANSVERSE 

D) Vrai 
E) Faux 
  

QCM 20 : C 

A) Faux : partie aponévrotique le l’OBLIQUE EXTERNE 
B) Faux : j’ai inversé homolatéral et controlatéral (oui je suis méchante) 

C) Vrai 
D) Faux : C’est l’inverse : Le cordon spermatique est centré par le conduit déférent 
E) Faux 

  

QCM 21 : BCDE 

A) Faux : lacune musculaire en dehors et lacune vasculaire en dedans, attention 

B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 

E) Vrai ++ <3 
 

QCM 22 : CD 

A) Faux : Ligament arqué MEDIAL 
B) Faux : muscle CREUX 

C) Vrai : c’est le hiatus costo-lombal 
D) Vrai : 
E) Faux 

  
QCM 23 : E 

A) Faux : Elle est plus HAUTE ++ 
B) Faux : Elle est située en dessous de la LBM et au dessus de la ligne BSC 
C) Faux : ça c’est la région fémorale 

D) Faux : enveloppe APONEVROTIQUE 
E) Vrai 
 

QCM 24 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : justement leur sens sont inversés 

C) Faux : face PROFONDE = INTERNE des dernières côtes 
D) Vrai 
E) Faux 

  

QCM 25 : AD 

A) Vrai  

B) Faux : il est limité en haut par le dentelé postérieur 
C) Faux : en DEDANS de la gouttière bicipitale 
D) Vrai  

E) Faux  

  
QCM 26 : E 

A) Faux : Ils cravatent l’œsophage +++ 
B) Faux : De l’humérus ? C’est pas plutôt du fémur là ? Hein ? 

C) Faux : Wtf, le DTA descend à l’inspiration pour que le volume de la cage thoracique augmente 
D) Faux : Au contraire ce sont les organes abdominaux qui remontent vers la cavité yhoracique via le hiatus 
œsophagien 

E) Vrai 
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QCM 27 : D 

A) Faux : Vers l’avant, le bas, le DEDANS 
B) Faux : Les fibres du transverses sont HORIZONTALES donc plutôt perpendiculaires au grand droit 

C) Faux : Elle est formée par le réunion des fibres APONEVROTIQUES de ces muscles 
D) Vrai  
E) Faux 

  

QCM 28 : E 

A) Faux : Les muscles érecteurs du rachis comblent la gouttière formée par les processus transverses LE 

PROCESSUS EPINEUX 
B) Faux : ça c’est une hernie lombaire ! Crurale = fémorale en dessous du ligament inguinal 
C) Faux : Il s’insère sur l’HUMERUS 

D) Faux : C’est l’artère épigastrique qui circule à ce niveau, pas le cordon spermatique 
E) Vrai 
  

QCM 29 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 

C) Faux : Il se situe en arrière de la xyphoïde, ça c’est la portion costo-xyphoïdienne 
D) Vrai 
E) Faux 

 


